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PARTIE A

1. Le chiffre des unités d’un nombre de deux chiffres est deux de plus que trois fois le chiffre des
dizaines. Quand les chiffres sont inversés, le nouveau nombre est deux de moins que trois fois
le nombre original. Trouvez le nombre original.

(A) 15 (B) 28 (C) 51 (D) 82 (E) Aucune de ces réponses

3 15 21
2. 1 1 hai la suite —, 1, —, — ...7
Quel est le prochain terme dans la suite R VRIRT,
10 9 6 5
(A) — (B) = (C) = (D) - (E) Aucune de ces réponses
11 8 5 4
3. Si nous multiplions ensemble les nombres 111, 112, 113, ... jusqu’a 119, quel sera le dernier

chiffre du produit?

4. Supposons que le cotit d'une pomme est de 11 cents et le coiit d’'une orange est de 17 cents.
Si Jacques a dépensé exactement 1,51$ en achetant des pommes et des oranges, combien de
pommes a-t-il achetées?

(A)1 (B) 3 (C) 4 (D) 13 (E) Aucune de ces réponses

5. Combien y-a-t-il de carrés dans la figure suivante?

(A) 4 (B) 5 (C)9 (D) 10 (E) Aucune de ces réponses




10.

1
. Quelle est la fraction simplifiée de T
7 6 7 10
(A) M (B) = (C) 8 (D) - (E) Aucune de ces réponses

4
. Dans huit ans, Monique aura les — de I’dge de son frére Mario. Il y a quatre ans, Monique

avait la moitié de ’age de son frere. Quel est ’age de Mario?

(A) 8 ans (B) 12 ans (C) 14 ans (D) 16 ans (E) Aucune de ces réponses

. Dans une classe de 30 éleves, 16 d’entre eux sont des garcons, 23 ont dix ans et 6 sont des

filles qui n’ont pas dix ans. Combien d’éleves de cette classe sont des garcons de dix ans?

Dans une liste de nombres, chaque nombre apres le premier est la somme de tous les nombres
qui le précédent. Quel est le septiéme nombre de la liste si le troisietme nombre est 27

(A) 3 B)7 (C)32 (D)48 (E) Information insuffisante

Le périmétre d’un terrain rectangulaire est de 64 meétres. Si la longueur mesure 2 metres de
plus que la largeur, quelle est la largeur du terrain?

(A) 15 (B) 16 (C) 17 (D) 31 (E) Aucune de ces réponses
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PARTIE B

1
Soit a un nombre positif, on définit a* en posant a* = — . Quelle est la valeur de (2% +1%)*7
a

16 9 16 25

(A) — (B) — (C) 3 (D) 1 (E) Aucune de ces réponses

Dans la figure suivante, quelle fraction de
I’aire du rectangle est ombragée?

2
(D) 3 (E) Information insuffisante

Dans la figure suivante, quelle est la valeur de
la longueur h?

10

30 20

(A) 15 (B) 18 (C) 20 (D) 24 (E) Information insuffisante

Une boite rectangulaire a un volume de 4 m3. Quel est le volume d’une boite de forme

identique dont la surface est quatre fois plus grande?

(A) 8 (B) 12 (C) 16 (D) 32 (E) Information insuffisante

Quel est le résultat de 536342 — 5363327

(A)1  (B)2  (C)53634 (D) 100001  (E) 107267

Lequel des nombres suivants ne peut pas étre exprimé comme la somme des carrés de deux
nombres entiers?

(A)13  (B)25 (C)61 (D)83  (E) 101
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8§-4

Dans une activité de reboisement, 3 hommes plantent 1500 nouvelles pousses en 4 jours.
Combien de jours prendront 5 hommes pour réaliser une plantation de 4000 arbres?

(A) 5,2 jours (B) 6 jours (C) 6,4 jours (D) 7 jours (E) 7,6 jours

Combien de piéces de bois de 20 cm sur 45 cm peut-on tailler au maximum dans une feuille
de contre-plaqué de 120 cm sur 240 cm?

(A)29 (B)30 (C)31 (D)32 (E)33

De combien de facons différentes le nombre 12 peut-il étre exprimé comme somme de trois
nombres entiers positifs distincts pris dans I'ordre croissant?
(par exemple: 12 =143+ 8)

Un théatre compte 25 sieges dans la premiere rangée et chaque rangée apres la premiere a un
siege de plus que la précédente. Combien de sieges y a-t-il si le théatre a 25 rangées?

(A) 625 (B) 876 (C) 925 (D) 950 (E) Information insuffisante
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PARTIE C

Le diagramme représente une carte routiére reliant B 5 A
certaines villes. Les distances entre les villes sont in- 6
diquées par des chiffres et il n’est possible de voy- D S 3
ager que dans la direction des fleches. Quelle est la C
longueur du chemin le plus court entre les villes A et 1 2 7
G? F
3
4
G

Trouvez la longueur totale de tous les segments de la figure
ci-contre si le ¢6té du carré du centre mesure 1 cm.

(A)18+8vV2 (B)12(1++v2) (C)30 (D)40  (E) Information insuffisante

Un magasin vend des bouteilles de jus en deux formats, petit et gros. Une grosse bouteille
couite trois fois plus cher qu’une petite. Jacques a acheté 10 petites bouteilles et 6 grosses.
Pour le méme montant, Lise a acheté 24 bouteilles. Combien de petites bouteilles Lise a-t-elle
achetées?

(A) 16 (B) 18 (C)20 (D)22  (E) Information insuffisante

Quelle est I'aire de la région ombragée si O est le point
d’intersection des diagonales du petit carré?

(D) 4 (E) Information insuffisante
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25. Dans une boite de billes, le tiers des billes sont rouges, dix-huit sont vertes et les autres sont
bleues. Apres avoir ajouté six billes beeues dans la boite, on s’apercoit que la moitié des billes
sont bleues. Combien y avait-il de billes initialement dans la boite?

26. Voici des groupes de trois nombres. Lequel permet de construire un triangle rectangle?

(A) 45,6  (B) 72425  (C) 941,42 (D) 12,50,51  (E) 15,64,65




